

# CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtárának  
Múzeum-körül Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●● Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. k. könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P 50 f.

## Az épületfa-ügyletből nemcsak kár nem érte a várost, de fedezetet nyert a város egy régebbi tűzifa-ügyletének 45 milliós hiánya is.

**A fa-ügylet 92.966.648 papirkorona bevételi többlettel zárult. A faügy néhány, még teljesen nem tisztázott részletének megállapítása végett a közigazgatási bizottság a város négy tisztviselője ellen megindította a fegyelmi vizsgálatot.**

A sokat pertraktált és botránnyá dagasztott faügy kivizsgálásának első fázisa befejezést nyert; a közigazgatási bizottság kedden, f. hó 15.-én tartott ülésén az alispán részletesen ismertette az eddigi vizsgálat eredményeit és a még tisztázatlan körülmények tüzetes megállapíthatása végett a város négy tisztviselője ellen a fegyelmi eljárás megindítását hozta javaslatba.

Miként eddig, most, az ügylet első etappjának befejezte után sem kívánunk a megindított fegyelmi vizsgálat eredményének eléjevágni, meg kell azonban állapítanunk azt, hogy már eddig is, a vizsgálat eddigi eredményének adatai szerint is, *teljesen megdőltek azok a feltevések, amelyek szerint a várost a legkisebb károsodás is érte volna, vagy mintha a város polgármestere, vagy valamely tisztviselője a fa-akció anyagi, vagy erkölcsi konzekvenciája alól, bármilyen formában is ki akarta volna magát vonni.*

A közigazgatási bizottságnak határozata minden tekintetben megnyugtató, mert ezzel az egyedül természetes állásfoglalásával végét vetette a találgatások, többé-kevésbé rosszindulatú kombinációk és jóslások tömegének.

A közhangulatnak megnyugtatóján kívül azonban nagyon fontos eredménye a már eddig lefolytatott vizsgálatnak az a körülmény, hogy *már eddig is kétségtelen tényként állapított meg, nemcsak az, hogy a várost egyetlen fillér kár sem érte, hanem az is, hogy a város javára közel kilenvenhárom millió papirkoronás bevételtöbblet mutatkozik, amelyből fedezetet nyert, egy a város tanácsa által régebben kezdeményezett tűzifa-ügylet 45 milliós deficitje is.*

Az eddig lefolytatott vizsgálat természetesen nem tisztázhatta még ennek a közel ötesztendő és a sorozatosan felmerült kedvezőtlen mellékkörülmények által összekuszált ügynek minden fázisát, amelyeknek kiderítésére lesz épen hivatva a fegyelmi vizsgálat. Tekintettel pedig arra, hogy a fa-ügylet-elszámolás egyes tételeinek — amelyek már az ügylet nyereség oldalán szerepelnek — okmányszerű

elszámolása vitásnak látszik, a polgármester ezeknek az esetleges nyereség-hiány tételeknek a fedezésére 1900 P-öt deponált.

A városban nagy hűhóval tárgyalt és várt szenzáció tehát ezuttal elmaradt. A leleplezés eredménye az, hogy a városnak egy, a „mai rezsim“ által kezdeményezett és végrehajtott akciójáról kiderült, hogy az közel százmillió több-bevételt eredményezett, ami a város sorsáért a legnagyobb mértékben

## Csergő Károly dr. alispán beszámolója a fa-ügy vizsgálatáról.

A közigazgatási bizottság keddi ülésén — amelynek lefolyásáról lapunk más helyén számolunk be — az alispáni jelentés elfogadása után Csergő Károly dr. alispán a fa-ügyben lefolytatott vizsgálati eredményről számolt be.

Előterjesztése során az alispán ismét elmondotta a faügy előzményeit, amelyeket a közigazgatási bizottság múlt havi üléséről írott tudósításunkban részletesen ismertettünk.

A vármegyei számvevőség által azóta folyamatba tett vizsgálat megállapítása szerint a fa-ügyből összesen 218.313.968 papirkorona bevétel és 125.347.320 papirkorona kiadás merült fel, tehát 92.966.648 papirkorona bevételi többlet mutatkozik. Ebből a bevételi többletből a számvevőség jelentése szerint 1926. év április 28.-án a javadalmi hivatal a közpénztárba 45.000.000 papirkoronát fizetett be, mint az ügylet tiszta hasznát, így tehát 47.966.648 papirkorona számadási hiány mutatkozik. Ez azonban nem tényleges hiány, mert ebben az összegben több olyan tétel is szerepel, amely már most is igazolt kiadási tételnek tekinthető, ilyenek pl. a Rásonyi részére folyósított ügyvédi költségek, a bírói letét összege stb. Ezeknek a tételeknek a levonása után mindössze 20—22 millió korona az az összeg amely kellekleg nincs okmányolva.

Errevonatkozóan a polgármester — mondotta többek között az alispán, — már első kihallgatása során kijelentette, hogy *bármilyen kár mutatkoznék, azt megtéríti.* És minthogy a legrosszabb esetben előállható kár összege megállapítható volt, a polgármester tegnapelőtt 1900 pengőt takarékpénztári letétbe helyezett és a takarékkönyvet hozzám eljuttatta.

— *Kár tehát a város ügyvitelét nem érheti.* Megállapítom azt is, hogy a városnak bizonyos pluszbevétele van, mert a közpénztárból három tételben kiutalt 3665 pengővel szemben befolyt 45 millió és 1900 pengő összesen 5500 pengő összegben, a plusz tehát 1834 pengő 35 fillér.

aggódók aggályait is eloszlathatja.

A régi k. u. k. rendszer idején tudvalévően haditörvényszék elé állították azt a katonát, aki nem úgy nyerte meg a csatát, — hanem esetleg kevesebb áldozattal és még fényesebben, — mint ahogyan azt a hadvezetőség elgondolta. Még az is megesegett, hogy az illető katonát megbüntették, amiért szabálytalanul merete megnyerni az ütközetet.

Tóth István dr. polgármester és három tisztviselőtársa ellen tehát megindult a fegyelmi vizsgálat, amelynek kimenetelét illetően — mint azt már fentebb leszögeztük — nem kívánunk jóslásokba bocsátkozni, azt azonban már most megállapíthatjuk, hogy a *fa-akció csatáját Tóth István dr. polgármester Csongrád város javára megnyerte*

Az alispán ezután részletesen előadta hogy a város az épületfa-akciót megelőzően 21 vagon tűzifát rendelt a Laborevölgyinél. A fát a városi tanács rendelte és mivel akkoriban a fakereskedők csak a rendelés kifizetése esetén szállítottak, a 21 vagon fa árát, 63 milliót ki is fizette a város. A cég azonban csak 6 vagon fát szállított, 15 vagon fa árával, 45 millió koronával azonban még ma is adósa a városnak. Ennek a 45 milliós veszteségnek a fedezésére fordították a 45 milliós tiszta hasznót.

A tényállás ismertetése után az alispán a következőket mondotta:

— Az ügy, mint a hallottakból kiténik, eléggé bonyolult, de *tisztan áll a tényállás, hogy itt egy közérdekű célból indított faügylet körül merültek fel súlyos komplikációk.*

Az alispán ezután megemlékezett az előfordult adminisztrációs szabálytalanságokról, majd javasolta, hogy a *Közigazgatási Bizottság rendelje el a fegyelmi vizsgálatot Tóth István dr. polgármester, Tekulics Sándor főszámvévo, Kaszanitzky Ödön v. javad. hiv. ptárnok és Surányi Imre v. javad. hiv. ellenőr ellen.*

A javaslatot a Közigazgatási Bizottság egyhangulag elfogadta, majd Zóbay Ferenc főügyész hozzászólása alapján kimondotta, hogy az iratokat a jegyelmi vizsgálat befejezése után, az esetleges büntetőjogi felelősség megállapítása végett, az ügyészséghez teszi át.

## A Katholikus Népszövetség gyűlése.

Vasárnap, folyó hó 20.-án d. u. 4 órakor a Központi elemi iskolában a Katholikus Népszövetség rendes gyűlést tart, melyre úgy a tagokat, valamint a város polgárságát tisztelettel meghívjuk. Előadók: Remlinger Flórián polg. isk. ig. és Dr. Katona Imre állatorvos.

**Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!**  
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb őszi- és téli ruhát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.  
**MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.**

## Időszerű kérdések.

### A békés határrendezés.

Az amerikai Egyesült Államok szenátusa a napokban tárgyalta a Kellog-paktumot, amelynek vitája során Reed szenátor kérdést intézett a külügyi bizottság elnökéhez, hogy a paktumban lefektetett pontok lehetővé teszik háború kizárása által a területi revíziót. A kérdés fejtése rendkívül közelről érdeklí mindazokat a nemzeteket, amelyek mellett, hogy jogos panaszokkal vannak eltelve, mégis siettek aláírni azt a szerződést, amely a háborút minden eszközzel igyekszik elkerülni. Az amerikai szenátusban lefolyt vita tisztázta azt a kérdést, hogy a Kellog-paktum nem jelenti még a békeszerződések által megteremtett status quo megcsontosodást, mert Borah szenátor a hozzá intézett kérdésre azt a határozott választ adta, hogy semmi olyan nincs a paktumban, ami megakadályozna egy aláíró nemzetet abban, hogy békés eszközökkel igyekezzen határait kigazítani, vagy jogaihoz jutni. Ez a kijelentés rendkívül közelről érdekel bennünket, mert Magyarország kirívó példát szolgáltat annak bizonyítására, hogy a békeszerződések nem voltak képesek megteremteni azt a nyugalmi állapotot, amelyik kielégítette volna a nemzetet. A világ minden táján található ugyan rendezetlen, vagy elrontott határviszonyok, de olyan rombolás, ami Magyarországgal történt, példátlanul áll a földkerekségen. Biztató jelenség számunkra a Kellog-paktumnak olyértelmű magyarázata, amiben a legilletékesebb fórum előtt találkozott, mert Amerikából indult el hódító útjára ez az ötlet — s így reményeink köre tágult a békés határrendezés tekintetében, mert dacára annak, hogy Magyarország is csatlakozott a háború kiküszöbölését célzó szerződéshez, mégsem perzselhettük fel annak a sok millió magyar ember legfőbb óhaját, amelyik soha nem tud belenyugodni abba, hogy hazájának háromnegyed részét elszakítsák tőle. Mi, akik a háború idején a legnagyobb vér és anyagi áldozatot hoztuk, legkevésbé kívánhatjuk vissza annak borzalma, de amikor becsületes ügyünk s önfeláldozó karakteres magatartásunk után olyan elbánásban részesültünk, hogy ezer esztendősz hazánkat öt részre osztották fel, nyomban arra kellett gondolnunk, hogy a szétszórta tagokat miként egyesíthetjük. Magyarország minden törekvésével igyekszik a háborút kiküszöbölni s megragadja azokat az alkalmakat, amelyek erre irányulnak, de ismerve annak a hatalmi szónak az érvényesülését, amelyik győztesek és legyőzöttek megkülönböztetése alapján osztotta a békét és parcellázta újra Európa területét, le nem tagadhatóan aggodalmunk volt afelől, hogy a jövőben érvényesülni fog-e vajon az igazság szelleme? Mi nagy örömmel és reménykedéssel vesszük tudomásul a világ egyik legnagyobb hatalmát jelentő ország külügyi vezérférfiának, Borah szenátornak biztató s a Kellog-paktumot magyarázó kijelentését, annál is inkább, mert minden törekvésünk a békés eszközök alkalmazására irányul, aminek felhasználására birtokunkban van a trianoni békeszerződéshez csatolt az a kisérő levél is, amelyik a határkiigazítás kérdésében nyitott kaput hagyott. Mi kezdettől fogva ugy-

tekintettük a Kellog-paktumot, mint amelyik nem akadályoz meg bennünket abban, hogy a békés eszközökkel szétrombolt határaink visszaállítására törekedjünk. Ebben a felfogásunkban megerősített most egy olyan nagy-

hatalmu és tekintélyű férfi illetékes kijelentése is, akinek irántunk való vonzódását és az igazság útjának egyengetését a multban számtalanszor volt alkalmunk érezni.

## Szombaton diszközgyűléssel kezdődik meg a Csongrádi Sakk-kör Kirinyi István emlékversenye.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy a Csongrádi Sakk-kör néhai alelnökének, Kirinyi Istvánnak emlékére nemzeti meghívásos verseny rendezését határozta el. Ez a verseny szombaton, i. hó 19.-én d. u. 2 órakor a Sakk-kör diszközgyűléssel kezdődik meg, amelyen több ismertnevű magyar sakkmeister fog részt venni.

A Csongrádi Sakk-kör nemzeti meghívásos versenyén Budapestről Merényi Lajos sakkmeister, Szabó Dezső dr. olimpiai

kiküldött. Kecskemétről Tóth László a Magyar Sakkvilág főszerkesztője, Sopronból Grünfeld Ernő, a legfiatalabb magyar sakkmeister fog részt venni és a Csongrádi Sakk-kör négy legjobb játékosával mérkőzni.

A diszközgyűlést dr. Tóth István polgármester fogja megnyitni üdvözölve a meghívott mestereket. A verseny naponta d. u. 4 órától 8 óráig fog tartani. Érdeklődőket a Sakk-kör vezetősége szívesen lát.

## Csongrádvármegye Közigazgatási Bizottságának ülése.

Csongrádvármegye Közigazgatási Bizottsága kedden, i. hó 15.-én d. e. alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklésével ülést tartott.

Fél tizenegy órakor nyitotta meg alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán az ülést. Választással kezdtek: az utügyi felszólamlási bizottság tagjait megválasztották Kövér Imrét, Borbély Károlyt, Pataki Imrét és Szedlacsek Istvánt.

Csergő Károly alispáni jelentése következett.

A jelentés megemlékezik a hódmezővásárhelyi tanyai kirendeltség felállításáról. Az új intézménynek igen fontos működési köre van, azért kívánatos, hogy hivatásának mennél nagyobb sikerrel és eredménnyel meg tudjon felelni.

A továbbiakban a jelentés elmondja, hogy ismételt komoly panaszok fordultak elő a teherautomobilok forgalmával kapcsolatban. A panaszok főként amiatt merülnek fel, hogy a teherautók vezetői az ut közepén haladva nem térnek ki más járművek elől s emiatt a kocsikat a műtről leszorítják, ami a közlekedő fogatokat gyakran, főként a keskenyebb utaknál igen veszélyes helyzetbe juttatja. Különösen nagy panasz van a baromfi szállító teherautókra, amelyek szélesen és magasan vannak rakva baromfi ketrecekkel. Okvetlen szükség van arra, hogy a teherautók vezetőinek ezen szabályellenes és veszélyes eljárása megakadályoztassék, ezért az alispán felhívta a panasztevőket, hogy a konkrét eseteket okvetlenül jelentsék fel és e célból a garázdálkodó és a közlekedés biztonságával nem törődő autókat hozza a hatóság tudomására s akkor gondoskodni fog arról, hogy ezen autók tulajdonosai és vezetői megrendszabályoztassanak és kellő megtorlásban részesüljenek.

A teherszállító autók forgalmának a korlátozása tárgyában kiadott intézkedéseket

az alispán kiegészítette olyirányu rendelkezéssel, hogy a teherautók tulajdonosai kocsikísérőket is kötelesek alkalmazni, akik a hátulról közeledő gyorsabb járatu személyautókat is szemmel tarthatják és a teherautó köteles a hátulról közeledő személyautó előtt kitérni.

A belügyminiszter körrendeletileg kötelezte a hatóságokat a közszállítási szabályrendelet rendelkezéseinek alkalmazására és betartására. Ezen körrendelet eddig is pontosan betartott.

A népjóléti miniszter különleges rendelkezéseket léptetett életbe a téli hónapokban az ország területén észlelhető hasihagyomány megbetegedések számának jelentékeny emelkedése miatt. A népjóléti miniszter rendelkezésének a végrehajtása céljából az intézkedések megtörténtek.

A Szentesi Kereskedők Egyletének kérésére a Szentes—Szarvas, Szentes—Bökény vonalon autóbusszjáratok engedélyezését helyezte kiállításba.

Az alispáni jelentést, amely végül a Szentes városánál tartott p. ü. és ügykezelési hivatalvizsgálatról emlékezett meg, egyhangulag tudomásul vették.

Derekegyháza községnek az adómegosztási kulcs módosítása miatti panaszát a Közigazgatási Bizottság kivizsgálás végett a pénzügyigazgatóhoz továbbította.

Ézután az előadók tették meg jelentéseiket.

Gombkötő Antal tanfelügyelő jelentésében a megyebeli népművelési bizottság munkájáról különös dicsérettel emlékezett meg. Javaslataira köszönetet szavaztak Klebelsberg kultuszminiszternek, amiért anyagiilag előmozdította a bizottság működé-

Elismert legjobb gyártmányú

**varrógépek**

20 havi részletfizetésre, 6 évi irásbeli jó állással kaphatók:

őzv. **Régner Zsigmond**

né varrógép, kerékpár raktára és villany-szerelő vállalatánál, BUZAPIAC-TÉR. \* \*

Állandó díjmentes géphimzés tanítás.

sét, továbbá Csergő Károly alispánnak, a bizottság buzgó elnökének.

Az alispán megköszönte a bizottság elismerését és az érdemet áthárította Gombkötő Antaira. Indítványára a tanfelügyelőnek is köszönetet szavaztak.

Egy órákor ért véget az ülés.

Patkány, eger, mezei egér-irtó a „Ratinol” Biztos hatású irtószer Szigorúan tudományos alapon előállítva. Más állatra, emberre ártalmatlan. Sváb, csótány, ruzszi stb. irtószer. Napfényben utánavétel szállítja: Balföld Laboratórium Budapest, Murányi utca 35.



75-16

— Minden kérges, vörös, repedezett lószerszám és lábbeli vajpuháva és feketévé válik a **Bodolintól**. Kapható mindenütt.

### Értekezlet az Egységespártban

Kedden, f. hó 15.-én este az Egységespártban nagyfontosságú értekezlet volt, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnökkel az élen, a kormány valamennyi tagja megjelent. Az értekezletet követő vacsorán Bethlen István gróf miniszterelnök nagyhatású beszédet mondott, amelyet vasárnapi számunkban fogunk részletesen ismertetni.

### Az Ármentesítő Társulat közgyűlése.

A Csongrád-sövényházi Ármentesítő Társulat kedden, f. hó 15.-én este közgyűlést és választmányi ülést tartott, amelyen módosították az alapszabályokat és a társulat igazgató-főmérnökévé vitéz Hajdu Mihályt, a társulat eddigi mérnökét választották meg. A társulat elnöke, Schandl Károly dr. ny. államtitkár OKH alelnök-vezérigazgató — az eredeti tervtől eltérően, — egyébirányu budapesti elfoglaltsága miatt nem utazhatott Csongrádra a közgyűlésen való részvétel végett.

### Tényleg lehetetlen

szó nélkül elmenni a Csongrádvármegye „lehetetlen” cikkének tendenciózus beállításai mellett.

Az a lap, amely csongrádi szereplését támadással és személyeskedéssel kezdte, amelynek Csongrádon „létele” óta borult fel ennek a városnak a békéje, amely elferdített és valótlan tudósításokat közöl Csongrádról, amelynek a szerkesztője Csongrád multját nem ismeri, az a lap mindenáron a felekezeti és osztályellenlét szítását igyekszik rám kenni, feltolva magát egy olyan orgánumnak, amely Csongrád közvéleményének „kilencven százalékat” képviseli.

Tényleg lehetetlen, hogy egy olyan újságíró, akit már egyszer a legnagyobb jóakarattal figyelmeztettek az újságírói etika alaptanításaira, demagógnak rágalmazzon olyanokat, akiknek minden írását a város egyetemes érdeke vezérel. Az „—s” jelzésű cikkeket én irtam és azokért mindenkivel szemben vállalom a legteljesebb felelősséget. Megirtam azokat a cikkeket katolikus magyar lelkiismeretem parancsszavára, amely nem engedi, hogy szó nélkül tűrjem azt a destruálást, amelyet Csongrádon a „közérdek” nevében folytatnak. Ismételtelen kijelentem, hogy amit teszek, azt nem személyek ellen és nem személyek érdekében teszem, hanem katolikus, magyar véreim érdekében. Akinek ez nem tetszik, az ne vádaskodjék, hanem cáfolja meg cikkeim tényállításait, vagy ha esetleg sértőnek találja azokat magára nézve, pereljen be. Én be fogom bizonyítani állításaim és kijelentéseim száz százalékos valóságát. A „lehetetlen” cikk még „lehetetlenebb rágalmait visszautasítom. Aki tud értelmesen gondolkodni és olvasta a cikkeimet, az tudni fogja, hogy azok állításai nem „demagóg szövegek”, hanem való tények.

Kiss István  
az „—s” szignós cikkek írója.

## Két napig tartott a Szécsényi-Lévay per újrafelvételi tárgyalása.

Az 1926. évi választások során derzsenyei Lévay Ferenc dr. az egységes párt egyik értekezletén felszólalt, amely beszédnek egy részét az akkori fajvédő jelölt Szécsényi István dr. magára nézve sértőnek találta. Az alapperben Lévayt a bíróság elítélte, aki később újrafelvétellel élt.

Az újrafelvételi tárgyalások során 1929. jan. 14 és 15.-én a bíróság több tanut hallgatott ki, akik közül a védelem tanui igazolták, hogy Lévay beszédjének inkább a tényállításai, mint a kifejezései voltak sértők. Ezt különben a vádlott Lévay Ferenc is elismeri, csak azt mondja, hogy ezek az állítások igazak. A valódiság bizonyítását a bíróság sem az alapperben sem az újrafelvétel során nem rendelte el és ehhez a sértett sem járult hozzá.

A tárgyalás több momentumra igen izgalmas volt, mert mind a két fél igen izgatott hangulatban hallgatta a tanuvalomásokat.

Dr. Szécsényi igazgatóságában odáig ment, hogy a tanukat igen heves és agresszív hangon kérdezte ki, különösen a védelem tanui közül azokat, akik Lévayra nézve vallottak kedvezően.

A vád részéről két tanut hallgattak ki, akik közül Sziklai Géza megesketését a bíróság nem rendelte el, mert Lévay egy olyan ügyszámra hivatkozott, amely szerinte a törvény értelmében nem engedi, hogy a tanut vallomására megeskessék. A bíróság a tanu megeskétése felől a hivatkozott ügy betekintése után fog dönteni.

A bizonyítás kiegészítése iránt Lévay több aktának a felcsatolását kérte, míg Szécsényi indítványát később fogja előterjeszteni. A bíróság elrendelte két vidéki tanunak megkeresés útján kihallgatását és a hivatkozott ügydarabok beszerzését. A tárgyalás folytatásáról később fognak dönteni.

Kiss István.

## HIREK.

— **Kinevezések.** Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán Schopper József csongrádi gyakorlóorvost tb. járásorvossá, Tóth László dr. köz.ig. gyakorlóorvost tb. szolgabíróvá nevezte ki.

— **Művelődési est.** Vasárnap, f. hó 20.-án d. u. fél 6 órákor a Csongrádi Közművelődési Egyesület a polgári fiúiskola tornatermében „Művelődési est”-et rendez, melynek keretében Szegedi Szűts István polg. isk. tanár tart előadást „Modern művészetek” címmel. Belépődíj nincs, az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

A csongrádi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

8383—1928. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Landwirth Ödön végrehajthatónak Góg Rókusné Vincze Mária végrehajthatást szenvedő ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 26 P 50 f. tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a csongrádi kir. járásbíró, területén levő, Csongrád r. t. városban fekvő, s a csongrádi 14464 sz. betétben A+1. sor, 450/682290-ed rész legelő illetőségű Góg Rókusné Vincze Mária nevében álló illetőségre 250 P kikiáltási árban, a csongrádi 5043. sz. betétben A I. 1. sor, 1289. irsz. alatt felvett Góg Rókusné Vincze Mária nevében álló illetőségre 1200 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi február hó 8. napján délelőtt 9 órákor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant és pedig a ház a kikiáltási ár felénél, a legelő kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árvereini szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Csongrád, 1928. évi december hó 24.-én.  
Domokos sk. kir. j. b. elnök.

A kiadmány hitelül;  
ifj. Domokos István kiadó.

### Szerkesztői üzenet

»Kinek van igaza?» A Csongrádvármegye által csongrádi terjeszkedési kísérletezésé óta megkezdett személyeskedő és vádaskodó vitában tovább résztvenni nem kívánunk. Mégis, mivel legutóbbi számában a csongrádi olvasójának szóló üzenetében felveti a kérdést, hogy „kinek van igaza?”, erre a kérdésre még felelünk: Hogy kinek van, vagy volt igaza, azt egyelőre csak sejteti a szentesi kir. j. b. r. f. hó 12.-iki és a Csongrádvármegye 13.-iki számában is közzölt határozata, míg eldönteni a sajtóbíró, s. g. fogja.

### Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Szedői üzenet a Csongrádvármegyének.** A Csongrádi Ujság legutóbbi számában felhívtam a Csongrádvármegye kiadóhivatalát, hogy a Csongrádi Ujság részére régebben feladott és a Csongrádvármegyében megbízásom nélkül közölt apróhirdetést ne közöljék tovább. Örülök, hogy nyilatkozatomat örömmel olvasták; hogy örömeiket megtetézsem és szentesi kollegám munkáját megkönnyítsem, készséggel vagyok hajlandó a jövőben a lapunkból megbízás nélkül átvenni szándékolt apróhirdetéseket bocsájtani. Remélem, ezt is „jóllesik tudni”! Így talán eikerülhető lesz az, hogy átvegyenek tőlünk olyan hirdetést is, amely már tárgyalanná vált, miután az eladónak hirdetett ló, mikorra a Csongrádvármegye megbízás nélkül hirdetni kezdte, már rég jobblétre szenderült...

Szekeres István.

### A Csongrádvármegye tek. Szerkesztősége

szentes.

Felkérem, hogy a megbízásom nélkül hirdetett „Kétháztárs Kilenec” címen közölt hirdetést, mely még az őz elején lett a Csongrádi Ujságban hirdetve s nyomban el is kelt, lapjukban szüntessék be, ne tolják fel magukat fogadatlan prókátornak.

Papp László.

— Binét malomban a Selektor újra működik, a tavaszi magvak tisztítása megkezdődött. Vám 4 %.

### Legjobb és legtökéletesebb kályhatisztító szer a

## Vaspolitur

teljesen szagtalan, hóálló.

Elárúsító gyári lerakatok:  
Cseh Pál Utóda és Lakos Emil.

**ERTESITES.**

**Első Budapesti Autószakiskola igazgatója Csongrádra érkezett és itt helyben kezdi meg automobil, traktor és motorkerékpárról előadásait. Beiratkozások megkezdődtek. Bővebb felvilágosítás szereshető: ENGEL MIHÁLY autó, gép és műszaki üzletében, Kossuth F. utca.**

**Budapesti rádióműsor:**

**Rendszeres hétköznapi leadások:**

**Jan. 18. péntek.**

9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár trió hangversenye. — 12.20: Gramofonhangverseny. — 16.00: Józsa Rezső mesedélutánja. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, víz-állásjelentés és a Magyar Si Szövetség hírelentése. Hírek. — 17.10: A Magyar Rádió Ujság félórája. — 17.45: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye. — 18.50: Francia nyelvlecke. — 19.30: A m. kir. Operaház „Hoffmann meséi” előadása. — 22.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és az asztali tenisz világbajnokság ötödik napi eredményei. — 22.50: Az Emkekávéházból Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye.

**Jan. 19. szombat.**

9.15: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. — 12.20: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye. — 16.15: Bak István felolvasása: Önfegyelem és fegyelmezetlenség. — 17.10: Megyeri Ella felolvasása: „Farsang Nizzában”. — 19.00: Gyorsírási tanfolyam. — 19.30: Stranzky Aranka hangversenye. — 20.00: Másfélóra könnyű zene. E hangverseny szünetjében körülbelül 20.40: Hírek. — 21.30: Mocsányi László és Lakos Tibor hangversenye. — 22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és az asztali tenisz világbajnokság hatodik napi eseményei. Utána: A Spolarich-kávéházból Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

**Rádió szerelést**

gyorsan és jutányosan végez, árajánlattal készséggel szolgál:

**özv. Régnér Zsigmond-né**  
hat. eng. villanszerelő vállalata, Buzapiac-tér.

**Uj lószerszámok megrendelésre 3 nap alatt készülnek.**

**Ez a legtükeletesebb!**

Nem udvarolok senkinek, ha házi szükség-  
letemre egy kis **jó borocska** válik szükség-  
gessé, mert

**megadózott házi bort**  
már fél litert is kaphatok potom **35 fillér-  
ért Kossuth Ferenc utca 54. sz. alatt.**

**Apróhirdetések**

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk  
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről  
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min-  
den időben felvesz a **Sziber könyvkereskedés.**

**L**akodalmakra edényeket, evőeszközöket  
kölsön adok Kossuth utca 60. szám,  
Márkus házban, Lövinger Gyula.

**P**acsirta utca 36. számú ház szabadkéz-  
ből eladó, értekezés ugyanott. 3—1

**2** fiu mindenesnek elszegődne, Csemegi u.  
38. sz.

**T**isza oldalon Vajda Imre szomszédságában,  
Lévai Pál-féle szőlőből háromnegyed  
hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt  
eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrász-  
nál, (Magyar Király épületében). x—22

**E**gy hold közeli Nagyrét eladó Kétágu u.  
1. szám. 2—2

**M**odern öt szoba, mellékhelyiségekből álló  
téglaépület 320 négyszögöl területen,  
város központján eladó. Értekezés dr. Bozó  
Andor ügyvéd irodájában. 3—2

**H**áz a főutcán, mely áll 2 nagy utcai  
üzlethelyiség, 3 szoba, előszoba, üve-  
gezett folyosó, fürdőszoba, konyha, speiz és  
egyéb mellékhelyiségekből, eladó, esetleg  
haszonbérbe kiadó. (Gazdálkodónak is alkalm-  
as). Értekezni lehet Kossuth Ferenc utca  
30. szám. 9—3

**Z**öldkert utca 8. számú ház eladó, érteke-  
zés ugyanott. 12—7

**K**edvező törlesztéses kölcsönt fo-  
lyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és  
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi  
irodában. x7

**K**ét hold szőlő a Vörös kunyhó dűlön  
akár egytagban, akár holdankint eladó,  
érdeklődni lehet Szőlőhegyi u. 1. sz. alatt.  
Ugyanott boroshordó és pálinkás üveg is van  
eladó. x4

**U**raság utján egy hold szőlő eladó, érde-  
klődni lehet Mészáros Károly szabónál,  
Ferenc József utca 25. szám átellenében. 6-4

**F**ekete Ignác hentes tudatja, hogy a sza-  
lámi készítés alkalmával haj-zsir és  
zsirszalonna a legolcsóbb napi árban nála  
beszereshető, Szőlőhegyi utca 28. 10—6

**B**okody kelme-festő báli ruhákat fest a  
legdivatosabb színre 24 óra alatt. Uj  
utca 44. 12-5

**F**ővenyi utca 46. számú félház külső fele  
eladó, értekezés ugyanott. 3-1

**E**gy hold szőlő az Urbán-uton eladó, el  
nem kelés esetén feles művelésre kiadó.  
Cim a kiadóhivatalban. 3-1

**S**zentesi utca 15. szám alatt fűszerüzlet  
új berendezéssel, mérlegekkel, áruval,  
ugyszintén moder lakással, nagy gyümöl-  
csőskerttel elköltözés miatt azonnal eladó,  
esetleg kiadó, ugyanott egy udvari padolt  
szoba is kiadó. 3—1

**J**ókai utca 40. szám alatt egy 80 kilós hi-  
zott sertés eladó.



**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobbak!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
CSONGRÁJ, KOSSUTH U. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

**Nem fogja érezni a gazdasági válságot, ha üzlete v. ipara fellendül**

Ennek előfeltétele, hogy állandóan tájékoztassa a vásárló, vagy megrendelő közönséget áru, vagy készítményei minőségéről és áráról. Ezt legkönnyebben úgy érheti el,

**ha hirdet a Csongrádi Ujságban**

**RÁDIÓKAT, DETEKTOROS KÉSZÜLÉKEKET, hangszórókat, fejhallgatókat, összes újdonságokat, CSILLÁROKAT potom áron vásárolhat** lakásán felszerelve, kedvező fizetések mellett

**Engel Mihálynál Csongrád, telefon: 39.**